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(1) Responda Verdadero (V) o Falso (Klistificando todas sus respuestas . Si
corresponde, dé un contraejemplo.

a) _F__Silasumade ld$) primeros términos de ungrestn aritmética 35 vy la
suma de los primero80 términos &35, entonces la sienbbs primeros cinco
términos eslo0.

Justificacion:

Recordemos que la suma de los primeros términasa@rogresion aritmética es

Sy =na+ "2 g

Luego:

Sio =35 = 10a + %2 4 = 35 = 10a + 45d = 35 (%)
20(19)

Sop = 135 = 20a + 2202 ¢ — 135 = 20a + 190d = 135 ()

Multiplicando la ecuaciéfix) por 2 ysumando el remdtcon(xx), se obtiene

_ _ 13
100d = 65 = d = 3

Reemplazamos el valor recién calculadelde parnebt de la ecuacidr) :

100 = 35— 45d = 100 = 35— 45( 35 ) = 100 = 35 - 4T = 100 = 2 =

_ 23
@= 7

Ahora

(23 5(4) (13 _ 115 , 13 _ 75 _
55_5(4_0>+T<2_)_E+?_§_973757A10D



b)_F_(1-Ly=1-2485 84y
Justificacion:
Sixz = 1, entonces

- =0-p'=0-1"=0

y

6
2

1-2 44

8 [

~ =12+ S i) =1 -446-6+4=1

Observamos que los resultados de las expresionles dan distintos para un valorde
particular; esto muestra qué — —) #1— - 332 - % + 47 []

c)_F_SiZ—; —1=8 yz— Ly entonce%— =25
Justificacion:
L 1=8= 5 =0=? =9 r=143
gL = i =T =9Y" =T = Yy
Consideremos que = — 3y ( también es posible desarrollajeeticio considerando
quez = 3y).
= L_y= —3y— =4= 3P -1l=4y= -3y’ —4y—-1=0=
4+ — — —
Bty 1 =00y SEVICLR L ARV i)
_=2_ _1
- Y1 = _66 3
Yp=—5 = —1
Paray, = — % setienequg = —3y; =1
Paray, = — 1 setiene que = — 3y, = 3
Considerando los valoreas=3 @y= —1 setiene que

x3—
C SCI S Y

2
Esto muestra que no todos los valores que satisflse ecuacione% —1=8 vy

z— o = 4sontales quer—% = 21/5 []



100
d_NVN__ > k- Z k = 2595
k=50 k=10
Justificacion:

100 100
S ke S k- S k= 100(101) _ 4960) _ 5050 — 1225 = 3825
k=50 k=1 k=1

9
Sk =Sk Zk:50(251 — 200 _ 4975 — 45 = 1230
k=10 k=1 k=1

100 50
S k= k =3825—1230 = 2595 []
k=50 k=10

100

eV __ Sip: H k+1 = % yq: > i?=100?, entonceg(p «— q))=F
k=50 i=1

Justificacion:
Calculemos la productoria para determinar el vadoitativo de la proposiciop.

[ Al —5l525850 100101 _ 101
Tk 51

~ 505152537799 100 — 50

k=50
Lo anterior muestra qugp) =V

Calculemos ahora la sumatoria para determinarlet da verdad de.

100
32 = W0UODED) _ 339350 £ 1002 = 10000

1=1 6

Luegou(q) = F
Ahora v(p/ +— ¢q) =V, porquel’ +— F €¥.

Finalmentev((p' «<— ¢)') = F [}

f)_F_SiA={zeR/z+5=4} yB={r€R/z* =4}, entonced UB‘ =
Justificacion:

A={zeR/z+5=4} ={zeR/z=4-5} ={zeR/z= -1} ={ -1}
B={reR/?=4}={zeR/z=+/4}={zeR/e=+2}={—-2,2}

B =U-B=R-{-2,2}

AUB ={—-1}UR—{-22} =R —{-2,2} #0 ]
(42 puntos).



(2) a) Te ofrecen un trabajo dd  dias de duracion y tigneselegir entre dos métodos
de pago:

MétodoA : $50.000 por semana

Método B : $0,01 el primer dia $,02 el segundo dia,$4 el tercef@m 08 el
cuartqg Yy asi sucesivamente.

¢,Cuadl de las dos formas de pago es la mejor, gus?

b) Tres nimeros estan en progresion geométrica, siusenta el segundo & , la
progresion formada entre ellos se vuelve aritméyicsi luego se aumenta el dltimo
término en240 , la progresion se vuelve nuevamenteng&a. Obtenga la progresion
original.

(18 puntos).
Solucion:
a) Método A :
Suponemos qué semanas es igual a mes, luegaddatgiu mes de trabajo ganara
4 x $50.000 = $200.000

Método B :

Sabemos que el mes tieie  dias.
El primer dia gana ®01

El segundo dia gana 082

El tercer dia gana 0$04

El cuarto dia gana 0$08

Observamos que la progresion es geomeétricaicer), 01  r =)2, ues p

a=0,01;ar=0,01x2=0,02;ar’>=0,01 x (2)2=0,01 x4=0,04;
ar® = 0,01 x (2)3 = 0,01 x 8 = 0,08

Por lo tanto Sy = a =2 = 0,01 127 — 0,01 ~21H804T _ o) 474 836,47

Usando el métod® ganaras magde  millones de,pmsuslad muy superior a los
200.000 del métodaA. []

b) Tres nimeros estan en progresion geométrica ar, a r?

Si se aumenta el segundo3n la progresion seevaelmética
a,ar +30, ar? (1)

Si se aumenta el Ultimo @40  la progresion ahogeemétrica nuevamenie
a,ar+30,ar?+ 240 (2)

De(1) se tiene que
ar +30—a=ar*— (ar+ 30) (%)



De (2) se tiene que
ar+30 _ ar’+240 (**)

a ar+30

Despejemos  dgx) :
ar—a—ar’+ar= —60=ar’*—2ar+a=60=a(r*—-2r+1)=60=

60
@ = 77577 (3)

Despejemos  dexx) :
(ar+30)> =a(ar?+240) = a*r* + 60ar + 900 = a®r* 4+ 240a =

240a — 60ar = 900 = a (240 — 607) = 900 = a = 50— =

a = 41_57« (4)
Ilgualando las expresion€3®) (4) :

T =1 = 60(d—7) =150 —2r + 1) =

240 —60r = 1572 —=30r+ 15 =152+ 30r—225=0=1r24+2r—15=0 =

—2+38 6
—2+/4460 _ —2+64  —243% m=—g5 =3=3
r = — = =
2 2 2 _ —2-8 _ =10 _
=g =% =5

Reemplazando los valoresde recién calculaddg)en
15 15
= —==15

G =3"5 =13~

Finalmente las progresiones que satisfacen lasaonds dadas son
a) a, a1y, 047“%

15, 15 (3), 15 (3)?
15, 45, 135

2
b) A2, G2 T2, A2 Ty

WUt
Wt

. 3(=5), 5 (=5

25 125
. —3.3 U

Wt



